



防御台风“杨柳” 我省各地严阵以待

省防指提升防台风应急响应至Ⅱ级，厦门、漳州高速公路全封闭

■海都见习记者 吴诗榕 郭思琪
记者 吴日锦 马俊杰 杨江参 陈青松 文/图
实习生 何嘉骐
通讯员 陆逸 余清清 洪华东 曹陈杰

今年第11号台风“杨柳”已于13日13时前后在台湾台东县太麻里乡沿海登陆，登陆时中心附近最大风力14级(42米/秒，强台风级)，预计于13日夜间至14日凌晨在福建厦门到广东汕头一带沿海再次登陆，强度可能为强热带风暴级或台风级，而后继续向西偏北方向移动，强度逐渐减弱。

“杨柳”或成今年首个登陆福建的台风，将给福建带来显著风雨影响，各地全力做好各项防御工作。受台风影响，福建多地景区关闭。为保障出行安全，13日21时起，厦门、漳州高速公路全封闭。

福建东南部局地或有特大暴雨

“台风杨柳可能成为今年第一个登陆福建的台风。”福建省气象局首席预报员吴幸毓介绍，台风“杨柳”在福建穿行的时间比较短，本次强降水时间主要集中在13日夜间到14日的白天，14日沿海和南部地区部分有大雨，局部有暴雨。

此外，由于福建特有的台湾海峡峡谷效应的加持，本次台风还将对福建带来大风影响。“福建的大风出现的时间比较早，13日上午8时左右，在平潭和泉州沿海已经出现8级的平均风，并且渔场和沿海的风力仍在继续增强。”吴幸毓表示，台风中心经过的附近海域的阵风可能有12~14级，还有海上大风的影响，在中南部地区的部分县市最大阵风可达8~12级。(250~300毫米)。

福州“人工+智能”布防

福州受台风风雨影响的时段主要集中在13日、14日两天。13日中午到14日凌晨，福州市沿海和局部高海拔山区有10~12级阵风。14日，全市阴天间多云有中到大雨，局部暴雨。

13日下午，福州风力开始明显增强，一市民表示，“感觉路面上落叶与树枝都变多了。”骑行爱好者郭先生表示，他像往常一样在傍晚6时左右出门骑车，却感受到与往日截然不同的骑行体验——“车速稍快时，强风几乎要将他连人带车掀翻”。福州市城管委13日部

福建省气象台13日午间提升“台风预警”至Ⅱ级，同时发布“暴雨预警Ⅲ级”。省防指于13日12时15分提升防台风应急响应至Ⅱ级，并同步启动防汛Ⅳ级应急响应。

省防指要求，各地需密切关注台风“杨柳”未来发展趋势和风、浪、潮、雨等影响，及时启动、调整防汛防台风应急响应，强化会商研判和调度指挥，加密隐患排查和风险防控，周密做好转移避险和应急处置工作，全力以赴保障人民群众生命财产安全。

中央气象台13日18时发布暴雨橙色预警，预计8月13日20时至14日20时，福建东部和南部等地有大到暴雨，部分地区大暴雨。其中，福建东南部局地有特大暴雨(250~300毫米)。



13日下午，福州上空的云朵逐渐增多，台风的影响慢慢显现

我省部分列车停运、航班取消，厦门、漳州高速公路全封闭

为保障群众出行安全，13日21时起，厦门、漳州高速公路临时交通管制，厦门、漳州所有高速公路主线及入口封闭，禁止一切车辆和人员通行。泉州高速公路部分路段临时交通管制，沈海高速、南惠支线，泉州往厦门方向西锦枢纽管制，禁止车辆前往厦门。

受台风影响，我省多地景区关闭。平潭仙人井景区、石牌洋景区等景区于13日15时起临时关闭。泉州惠安崇武古城景区于13日14时起至14日8时闭园，洛江仙公山风景区、德化九仙山风景区以及多地沿海沙滩景区临时关闭。漳州古城文庙等8月14日起暂停



台风来临前，泉州街头落叶满地

对外开放。

为应对台风和强对流天气影响，8月13日至14日，福州往返深圳，厦门前往西安、重庆，九江前往深圳、海口方向的部分旅客列车停运，厦门前往香港、梅州的旅客列车终点临时调整至潮汕。

另外，记者也从泉州晋江国际机场了解到，受台风影响，部分航班取消，请出行市民注意关注航班信息。

14日，随着台风的远离，福建渔场沿海和陆上的大风都将逐渐减小。15日起，转为副高控制，天气

福州市区
今起三天天气

14日 小雨
27℃~33℃

15日 多云
27℃~33℃

16日 晴转多云
27℃~33℃

将转为“晴好模式”，沿海风力也将有所减小，但最大阵风仍有7~8级。

未来三天高温消退，福州市区最高气温维持在33℃。天气依旧闷热，需持续做好防暑工作，及时补充水分和电解质，谨防中暑。

漳州防台风应急响应提升至Ⅰ级

此次台风或对闽南地区产生较大风雨影响。

13日上午7时30分，泉州市气象台将第11号台风“杨柳”预警提升为Ⅲ级。泉州市防指于13日8时提升防台风应急响应为Ⅲ级。

台风“杨柳”有三大特点：路径稳定、移动速度快、个头较小。13日17时，台风“杨柳”距离泉州市大约233公里。受其影响，泉州市有32个乡镇极大风达到9级，11个乡镇达到10级，最大为大嶝岛36.8米/秒(12级)。

泉州气象台裴昌春副局长介绍，预计13日夜间到14日白天，泉州全市有大雨到暴雨，局部有大暴雨，沿海风

力最大可达8~10级，阵风10~12级。

泉州海事局于13日20时启动防台Ⅰ级响应，全面进入最高级别防御状态。辖区施工船舶已全部停工，无动力施工船人员已全数撤离。

而据漳州市防指消息，台风“杨柳”最大可能于14日凌晨在漳浦沿海登陆(强热带风暴级或台风级)。13日下午，漳州市防指决定从13日19时起提升防台风应急响应至Ⅰ级，并维持防暴雨Ⅲ级应急响应。漳州市气象台发布台风红色预警信号。台风天气，市民可以视情错峰上班开市。

受大风影响 福州台江宁化路一树木倒伏 现场无人员受伤、车辆损坏；园林部门立即介入处理



园林工人正在现场处理

海都讯(见习记者
郭思琪 文/图) 13日晚7时许，福州市民陈先生拨打海都热线96880报料，他下班路过台江区宁化路时，一棵行道树突然倒下，压垮了见福夜市的护栏，横在人行道和机动车道上，导致交通拥堵。

晚上8时许，记者赶往现场，台江区园林中心多名工作人员已在现场进行处置。一名现场工

作人员介绍，倒下的树为黄槿树，高约6米，受台风影响，13日下午福州刮起了阵阵大风，该处位置空旷，导致大树被大风吹倒，好在倒下瞬间没有造成人员受伤、车辆受损。“此次事件为突发事件，后续园林部门将加强巡逻。”

见福夜市相关负责人告诉记者，待树木清理完毕后，将立即处置倒塌的护栏。